

Otvorenje Muzeja grada Zagreba

Zagreb, 23. ožujka. — U nedjelju 24. o. mj. u 10 sati prije podne izvršit će se otvorenje Muzeja grada Zagreba u novim prostorijama u Opatičkoj ulici 8. Kao što je poznato Muzej grada Zagreba je dugi niz godina bio smješten u podrumskim prostorijama Umjetničkog paviljona, pa je tek razumijevanjem naših narodnih vlasti omogućeno da ova važna kulturna ustanova grada Zagreba dobije prikladne prostorije, u kojima će se moći pregledno izložiti svi predmeti, a i sam muzej dalje razvijati. Predmeti muzeja premješteni su u novu zgradu u Opatičkoj ulici još prošle godine, ali je trebalo samu zgradu urediti, odnosno razmjestiti izložbene predmete po pojedinim dvoranama, kako bi se dobila prava slika pojedinog razdoblja u povijesti grada Zagreba, a u isto vrijeme muzej pružao jednu cjelinu. Sada je taj veliki posao dovršen, pa će u buduće Muzej grada Zagreba moći posjećivati građanstvo i stranci koji dolaze u Zagreb.

*Red sam na otvorenju. Molio dr. Filčić, da mene ne ističe
jer mi je oportuno. To se je uspio i jedan moj dobar prijatelj.
To mi je uspjelo u govoru. Hvala mu. Završio se s dr. Ven-
keli i Filčić.*

NARODNI LIST 26. III 1905

Otvorenje Muzeja grada Zagreba

Zagreb, 25. ožujka. — U nedjelju 24. o. mj. otvoren je Muzej grada Zagreba u novim prostorijama u Opatičkoj ulici br. 8. Otvorenju su prisustvovali predsjednik Gradskog narodnog odbora Dragutin Salić s tajnikom Gradskog narodnog odbora ing. Andrijom Mohorovićem, načelnik Odjela za kulturu i umjetnost Ministarstva prosvjete Grga Gamulin, prorektor Hrvatskog narodnog sveučilišta Grga Novak, pročelnik Prosvjetnog odjela Gradskog NO Anton Kajfeš i mnogi kulturni radnici.

Muzej je otvorio kraćim uvodnim govorom prof. Kajfeš, a iza toga je direktor muzeja prof. Filčić prikazao značaj, razmjesta i vrijednost ovoga muzeja.

Muzej grada Zagreba važna je kulturno-historijska ustanova, čija bogata zbirka lijepo prikazuje razvoj Zagreba kroz minula stoljeća. Ovaj muzej osnovan je 1905. godine i smješten u Kamenitim vratima. Godine 1925. muzej je preuređen i premješten u podrumске prostorije Umjetničke akademije na Zrinjevcu. Bivše vlasti nisu se mnogo za nj brinule, i dugi niz godina, od 1925. do 1945., uništavala je podrumska vlaga vrijedne muzejske zbirke. Po oslobođenju zemlje, gradska narodna vlast poduzela je sve da očuva zbirku od daljnjeg uništavanja i da ova važna kulturno-historijska ustanova dobije prikladne prostorije. Već koncem 1945. godine počelo se s uređenjem novih prostorija u Opa-



Muzej grada Zagreba

tičkoj ulici br. 8 i sa smještajem pojedinih muzejskih predmeta. Muzej sada ima slijedeće zbirke: zbirku cehovskih udruženja, stari Zagreb u slici i planovima, sobu bana Jelačića s Ilircima, zbirku crkvenih starina, kaptolsku zbirku, zbirku umjetničkih portreta, kazališnu zbirku, zbirku kompozitora Ivana Zajca, dvije sobe starinskog pokućstva, te razne stare kamene spomenike i oružje. U jednoj od prizemnih prostorija smješten je vrlo zanimljiv plan grada Zagreba iz 19. stoljeća.

U sadašnjem svom sastavu muzej se mnogo ne razlikuje od do-

sadašnjih tipova gradskih muzeja. Postavljen je s onim materijalom koji je zatečen, osim izvjesnih dodataka iz područja zbirke cehovskih organizacija. Sastoji se, uglavnom, od umjetnina, uspomena sentimentalnog karaktera i sličnog. Međutim, uprava muzeja ima namjeru da Muzej grada Zagreba postavi na historijsku osnovu, t. j. da od njega učini ustanovu koja će vjerno prikazivati historijski razvitak Zagreba i to ne samo pomoću umjetničkih objekata, nego uglavnom pomoću statistika, grafikona i ostalih naučnih podataka. Takav muzej ilustrirati će ekonomski, društveni i kulturno-umjetnički razvitak grada Zagreba, te će predstavljati u tome smislu novi tip gradskog muzeja, koji će biti uzorom svim ostalim gradskim muzejima naše zemlje.

Takav muzej ne će biti samo zbirka kulturno-umjetničkih predmeta, nego će postati naučna ustanova za izučavanje historije grada Zagreba, s kadrom specijalista koji će na izvorima proučavati povijest grada.

Kada se promijeni karakter muzeja, t. j. unutarnja struktura, u pravcu tumačenja društvenih odnosa grada Zagreba, — stvorit će se još bolji uslovi za približenje ovog muzeja najširim narodnim slojevima.

Muzej grada Zagreba otvoren je nedjeljom i četvrtkom od 10 do 12 sati.